### 金山实现社区检察室全覆盖

# 监督沉到社区 基层规范执法

□通讯员 洪艳青 朱辰琳

本报讯 去年12月, 因缓刑并 暂予监外执行的张某, 经金山区检 察院建议被收监执行。原来,该区 检察院工业区社区检察室在对社区 矫正进行监督时发现, 因犯危险驾 驴罪缓刑六个月的罪犯张某 在社 区矫正期间因违反社区矫正相关规 定被三次警告后仍向社区矫正机构 隐瞒其变更居住地等违法行为,存 在逃脱可能。所以,金山区检察院 与区法院举行撤销缓刑提请收监公 开审查会, 当场裁定撤销原判决中

对张某缓刑期六个月的决定,予以 收监执行。这也是全市首例经公开 审查作出收监执行的案例。

刑事诉讼的"末端环节",是 刑事审判之后的刑罚执行, 其中在 "大墙"外的非监禁刑罚,就是 "社区矫正"。但长期以来,人户分离的现实矛盾,孕妇等"特殊人 群"因难以被收监而容易有恃无恐 反复犯罪……这些因素都增加了社 区矫正的监管难度。社区检察室的 设立,与社区矫正机构形成无缝对 接。检察官通过现场监督、约见谈 话、走访调查等检察手段,将判执

交接、纳管宣告、劳动教育、解除 终止等重要环节都纳入监督范围, 维护了刑罚有效执行

社区检察室, 是检察机关向街 道、乡镇、社区派驻的检察机构。 从 2011 年 1 月金山区检察院在枫 泾镇成立首个社区检察室五年来, 该区的社区检察室队伍不断扩大, 目前已设立朱泾、张堰、金山工业 区社区检察室及8个社区检察官办 公室,覆盖全区11个街镇(工业 区)。这些社区检察室承担着对非 监禁刑罚执行监督、公安派出所刑 事执法活动监督、基层职务犯罪预

防、服务基层法治等四项职能,着 力解决影响基层执法规范的源头 性、根本性、基础性问题

除监督职责外, 社区检察院也 成为群众表达诉求的渠道和服务基 层法治建设的窗口。

2004年,7旬老伯陈某从外省 市退休后回到金山区老家,发现自己的宅基地被邻居占用盖了房,在 起诉至法院屡屡败诉后, 开始了长 达8年的上访之路。2013年初,陈 老伯所在的镇政府找到枫泾检察室 寻求帮助,检察室的老检察官吴长 根毫不犹豫地接下了这个担子。在 仔细分析了陈老伯上访的诉求和原 因后, 吴长根进行了走访调查, 查 明陈老伯的宅基地未被登记的情况 属实,是由于重新登记时漏登而造 成的结果,可以给予适当补偿。 明情况后, 吴长根几次约见陈老 伯, 在支持合理要求基础上, 情、理、法等多角度劝说和引导。 2014年, 陈老伯终于得到了合理补 偿,并签署了调解协议,持续上访 问题得到了彻底解决。当年8月, 陈老伯特地向吴长根送上了锦旗。

金山区检察院相关负责人表 社区检察室作为推进基层治理 法治化的重要载体, 由于设立在群 众身边,对市民来说,多了一个反映情况、寻求公平正义的通道。而 社区检察官通过近距离监督, 也有 利于提升司法公信力。

#### 奉贤全面推进"四网合一"网格化管理

## 回应群众需求 推进社会治理

本报讯 区域面积大、历史遗留问题多,原 有的社会管理模式难以适应形势发展的需要,这 是奉贤区在推进城镇化进程中遇到的难题。日 笔者从奉贤区镇村网格化社会管理和服务工 作现场会上获悉,该区立足区域实际,将城市综 合管理网格化工作理念及方法延伸和运用到整个 区域社会治理中, 通过整合协调现有管理资源, 形成处置合力,同时发动群众、志愿者力量参与,全面推进"区域党建、城市管理、群众工作、群防群治""四网合一"网格化管理工作, 有效推进奉贤区镇村社会治理。

会议认为,社会的发展、工作要求的提高、 群众需求的多少,这些都促使奉贤区委、区政府 要运用新的方法、新的经验去回应群众期待。而 把管理升级和社会动员相结合, 优化镇村社会治 理模式, 这就是新的方法、新的经验

据介绍,在奉城镇头桥社区,随着"四网合 网格化管理在此首次运用与实践, 短短一年 头桥社区在城市面貌、环境保护、邻里和 谐、街面秩序等方面均有了显著提升。目前,头 桥社区已从昔日市郊"老大难"管理区域蜕变为 亮丽社区。该镇也已全镇实行"四网合一"网格 化管理

下阶段,奉贤区还将把握重点,协调各职能 部门服务于网格化平台;明确责任,强化督导,确保年内实现"四网合一"全区覆盖。



以"引领消费 舞动维权"为主题的金山区 2016 年"3·15 国际消费者权益日"宣传咨询服务活 动于日前在金山万达广场举行,来自该区消保委、区市场监管局、区经委、区烟草专卖局、区酒类专卖局等部门和单位的工作人员,现场接受市民有关消费方面的咨询和投诉,提供各种免费服务。图 为工作人员正在为一对老年人校验血压计。

看望敬老院老人 宣传垃圾分类 参加公益活动

### 市农发行开展形式多样的学雷锋活动

□记者 黄粉扣

本报讯 近日,农发行上海市 分行组织辖内青年员工广泛开展学 雷锋活动, 弘扬助人为乐的精神。 该行各网点积极行动, 组织了形式 多样的公益活动

宝山区支行的青年员工们顶风

冒雨. 前往芷江敬老院看望老人 他们挨个挨户地探望老人, 为老人 们送上水果和点心,给养老院的阅 览室送去养生保健书籍,与老人们 畅谈人生的美好,希望老人们保持 良好的心态, 祝愿老人们身体健

松江区支行的青年员工们来到

北兰桥小区,参加公益组织举办的 "益行" 大型公益活动,举行了社 区垃圾兑换活动, 小区居民将空瓶 子、废报纸、电池、过期药品等废 物进行可回收垃圾与不可回收垃圾 的分类,然后兑换环保袋、袜子、 小盆栽等实用小物品。通过 活动积极宣传垃圾分类、废物利

用、可持续发展的理念, 受到了小 区居民的欢迎。

奉贤支行的青年员工们积极参 与"公益行走献爱心"活动,每天 通过微信捐步数的方式, 为贫困地 区的孩子献出自己的一份爱心,将 雷锋精神长期践行下去。

### 四百米道路 三年多坚守

--记松江绿庭苑居民区助老送餐服务队

□通讯员 黄蕾宇

每天中午11时不到,在松江 区绿洲华庭苑小区内总能看到一名 手拎保温袋、步履匆忙的阿姨从南 大门走向北大门。一打听, 才知道 她是绿庭苑的助老送餐志愿者服务 队的一员。这几年,服务队的阿姨 们风雨无阻、从不间断,坚持为小 区里一对生活不便的老夫妻送餐, 这一送就是3年多

绿洲华庭苑 233 号住着两位老 人。80岁的郑永庆患有心脏病和轻 微老年痴呆症,老伴王玉华也已76 岁,腿脚不方便。老两口虽然和儿 子一家住在一起,但小辈们都是朝 九晚五的上班族, 无暇顾及两个老 人的午饭。因此,老两口每天中午 都是把前一天晚上的剩饭剩菜用微 波炉加热,将就着吃。

2012年10月. 方松街道餐饮 公司推出了为老助餐服务,接受送 餐服务的老人可以吃到新鲜的饭 菜,而且荤素搭配,营养均衡,这 给郑永庆老两口提供了极大的方 便。可是,老两口试吃一个月后,突然退订了送餐服务。居委会工作 人员觉得很奇怪, 这么好的服务为 什么不要呢? 联系他的子女后才得 知,老两口因为腿脚不方便,走不 了长路, 从家里走到小区大门口也 很艰难, 而负责派送的餐车只能将

餐盒送到小区门卫处, 需要本人自 取, 等吃完后还要再把餐盒洗干净 放回门卫处,这给两位老人带来了 新的烦恼

从家里到小区大门, 少说也有 400米,老人来回走两次,体力上 吃不消, 也容易发生意外, 所以最 后只得放弃这一服务。

绿庭苑居委会得知他们的难处 后,便和小区里几名热心的志愿者 商量,看看大家是否愿意轮流给两 位老人送午餐。这个建议一提出, 就有几位阿姨当即表态愿意。 是,绿庭苑居委会成立了一支由王 菊芳、张春芳、庄文英和潘秋珍 4 人组成的助老送餐志愿者服务队,

负责每天中午的送餐服务。上午10 时 40 分左右, 当班的志愿者早早地就等候在门卫室, 等到送餐车把 午餐送来后,就立即给两位老人送 去。其实,这些送餐志愿者自己也 已60多岁,步伐不能很快,但她 们总是执着地在11时前将热菜热 饭送到老人家中, 只为让他们吃上 可口热乎的饭菜。就这样, 日复一 日,志愿者们在小区中传递着爱 不论是严寒酷暑, 刮风下雨, 从没间断过。如果当天轮班的志愿 者临时有事无法准时送餐,其他几 位志愿者都会主动帮忙, 自发协 调。随着爱心送餐志愿者的善举在 小区内一点点传播开来,又有3位 志愿者加入到了这支队伍中。

居委会负责人告诉笔者, 爱心 送餐志愿者为老人送去的不仅仅是 一份热呼呼的午餐,同时,也为他 们送去了小区大家庭的温暖。

□短讯

### 奉贤台州商会 与驻奉某部结对

日前,奉贤台州商会与驻奉某 部队举行共建结对签约仪式, 双方 约定, 部队将做好拥政爱民教育, 为商会提供国防教育资源,帮助会 员企业职工开展"军营一日"活 动;商会将加强拥军优属教育、积 极为部队培养军地两用人才, 为随 军家属提供就业岗位。双方还将成 立军民共建领导小组,每半年举行 一次会议。签约仪式上, 部队还向 商会献上"浦南创业群贤荟萃展浙 商风采,海湾联姻心系国防抒拥军

通讯员 顾佩 顾佳丽

#### 松江岳阳街道举办 首届"党建融合日"活动

如何判断电子秤是否被动了手 脚,掌握这项本领对经常买菜的老 人而言非常实用。日前,首届"党 建融合日"活动在松江区岳阳文化 活动广场举行,长桥居民区在活动 现场成功对接区域单位, 达成了今 后由计量质量检测所定期进社区开 

年新成立的区域化党建工作项目。 由该街道搭建平台,在活动现场公 布资源需求、展示服务项目, 促进 区域单位党组织、居民区党组织、 "两新"党组织、群团组织、社会 组织的融合共享。各行业、单位都 可以通过活动展示, 吸引其他单位 的合作, 也可以根据本单位的实际 需求, 主动争取其他单位的资源。

通讯员 张小小

### 奉贤区老年基金会 组织百名老人赏灯会

日前,上海市老年基金会奉贤 区分会组织 100 多名老年人参加由 市老年基金会举办的"银色之夜" 2016年糜灯嘉年华老年专场活动。 据悉,此次灯会是上海有史以来规 模最大的灯会,盛况空前。

入夜时分,天色逐渐暗下来,世 博园内却是华灯璀璨, 各式花灯流 光溢彩,交相辉映。老年人沿着灯展 漫步在世博园区内, 兴致盎然地观 赏着花灯。整场灯展最引人注目的 是高20米的孙悟空模型,只见它手 持金箍棒,双目发光,脚踩七彩祥 云,周身透着耀眼的光晕,给人视觉 的震撼。50 只形态迥异的小猴顽皮 地散落在灯展四周,给老年人带来 惊喜,忍不住上前去抚摸、留影。夜 色渐浓,老人们在这片色彩斑斓的 灯海中流连忘返

通讯员 徐林莺 顾佳丽